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Komuna e Skënderajt/Srbica

por Fe ka me kushërinjtë Skënderin dhe 
Hysniun kanë mbe tur në po zi ci o net e ve
ta de ri në orët e mbrëmjes, kur ed he ata 
u nisën drejt Tushilës/Tu ši lje. Te ven di i 
qu aj tur Ara e Sha ban Ba tal lit/Nji va Sha
ba na Ba tal li ja [Rakinicë/Ra kit ni ca] ata 
u ndeshën me pjesëtarë të for ca ve ser be. 
Gjatë shkëmbimit të zjar rit, Fekën e kanë 
qëllu ar për vde kje, përderisa Skënderi dhe 
Hysniu kanë ar ri tur që të lar go hes hin pa 
lëndime. Pas dy ditësh, kur si tu a ta u qetësua 
për një kohë të shkurtër, bashkëluftëtarët e 
Fekës shkuan dhe e morën tru pin e tij. E 
kanë var ro sur në var re zat e fsha tit, ku pre
het ed he sot.
Bu ri met: de kla ra ta I.D, FDH32468; J. Mar tin
sen, Re gji stri.., FDH26092. 

Avdyl (La tif) Smaj li
(14.11.1963, shqip tar nga Kuçica/Ku ći ca, ko
mu na e Skënderajt/Sr bi ca, punëtor ndërtimor, 
tre fëmijë, pjesëtar i UÇKsë)

Avdyli je ton te në bashkësi fa mi lja re me 
bashkëshorten Ha ven dhe tre djem të mi tur. 
Në mu a jin qer shor të vi tit 1998, ai shkoi në 
Shqip ëri për tran spor ti min e ar ma ti me ve. 
Në ndërkohë, familjarët e tij e kanë brak
ti sur fsha tin dhe kurrë më nuk e kis hin ta
ku ar. Në datën 11.07.1998, Avdyli ka rënë 
gjatë luf ti me ve me for cat ser be në pyll, që i 
ta kon fsha tit të Klinës së Epërme/Gor nja 
Kli na, në afërsi të rrugës Mitrovicë/Ko sov
ska Mi tro vi ca – Pejë/Peć, te kthe sa për në 
Skënderaj/Sr bi ca. E kanë var ro sur po atë 
ditë në var re zat e fsha tit të lin djes. 
Bu ri met: de kla ra ta B.S, FDH32796; J. Mar tin
sen, Re gji stri.., FDH26092. 

Ha san (Jas har) Jas ha ri
(1912, shqip tar nga Li ko ci/Li ko vac, ko mu na e 
Skënderajt/Sr bi ca, bujk, tre fëmijë)

Në datën 16.07.1998, for cat ser be kanë 
hyrë në Li koc/Li ko vac. Banorët e fsha
tit lar go hes hin me vrap nga shtëpitë e ve
ta du ke u stre hu ar në pyll. Ha sa ni nuk 
des hi ta brak ti ste shtëpinë. Një mu aj më 
vonë, kur for cat ser be u lar guan nga fsha
ti, shqip tarët u kthyen dhe në rrugë që çon 
drejt fsha tit e kanë gje tur tru pin e Ha sa nit. 
E njohën në bazë të rro ba ve. E kanë var ro

sur në afërsi të ven dit ku e kanë gje tur. Pas 
luf te, familjarët e kanë ri var ro sur Ha sa nin 
më 14.04.2000 në var re zat e fsha tit.
Bu ri met: de kla ra ta J.B, FDH13962; KMDLNJ, 
Bu le ti ni, num. 9, te tordhje tor 1998, 153, FDH
23857. 

Vjollca (Niman) Avdyli
(9.06.1985, shqiptare nga Vojnika/Voćnjak, 
komuna e Skënderajt/Srbica, nxënëse)

Fshati Vojnikë/Voćnjak u bombardua më 
16.07.1998. Vendasit u zhvendosën në pyll 
përmbi fshat [Vojnikë/Voćnjak]. Vjollca 
me familjarët u strehuan nën lisat e pyllit. 
Për një çast, një predhë ka rënë në afërsi të 
vendit ku gjendej ajo. Një cifël e granatës e 
ka qëlluar Vjollcën. Ishte e plagosur rëndë. 
Bombardimi ka zgjatur tërë ditën. Kur 
pushoi, babai i Vjollcës e ka çuar atë në 
fshatin Izbicë/Izbica, ku ndihmën e parë 
i dha mjeku Zaim Bajraktari. Ai konstatoi 
se vajza duhej t’i nënshtrohej intervenimit 
kirurgjikal, por prindërit nuk kishin guxim 
ta çonin në spitalin serb. Ajo ndërroi jetë 
pas pesë javësh. Prindërit e kanë varrosur 
në varrezat e lagjes Turijan, në fshatin 
Vojnikë/Voćnjak.
Burimet: deklarata N.A, FDH40632; J. 
Osmani, Krimet.., II, 290.

Ta hir (Bra him) Ha sa ni
(1.03.1927, shqip tar nga Kli na e Poshtme/Do
nja Kli na, ko mu na e Skënderajt/Sr bi ca, mul lis, 
pesë fëmijë)

Ta hi ri i moshëthyer me bashkëshorten 
Shef ki jen dhe fa mi ljen e dja lit Emi nit je to
nin në fsha tin Klinë e Poshtme/Do nja Kli
na. Në mu a jin qer shor të vi tit 1998, for cat 
e shum ta ser be kanë ard hur nga drej ti mi i 
Mitrovicës/Ko sov ska Mi tro vi ca dhe i kanë 
marrë po zi ci o net në udhëkryqin e fsha tit të 
Klinës së Me sme/Sred nja Kli na. Shu mi ca 
e banorëve e kanë brak ti sur fsha tin. Emi
ni e ka çuar bashkëshorten dhe fëmijët në 
Rezallë/Re za la dhe menjëherë u kthye në 
shtëpi, ku kanë mbe tur prindërit e tij dhe 
dja li Al ba ni, 14 vjeç [Klinë e Poshtme/
Do nja Kli na]. Tri ditë më vonë, më 
20.07.1998, for cat ser be erdhën te shtëpia 
e tyre. Të gjithë u lar guan, përveç Ta hi rit. 


